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Az előfizetési pénzek kiadó Stein János- 

hoz (bel-középutcza Stein könyvkereskedése) 

küldendők, hol a pontos szétküldésről gondos- 

kodva van. , 

Kolozsvártt, december 20-án, 1866. 

A ,K. Közlöny" szerkesztősége. 

Pest, január 1. 1867. 
(D.) Ma délelőtt féltizenegy órakor a kép- 

viselő testület tagjai minden pártárnyalatból 
öszegyültek a Deák-kör helyiségében azon 
czélból, hogy a ház elnökénél és Deák Fe- 
rencznél 
jenek. 

Igy népesen vonultak legelőbb is Szent- 
iványihoz, kit, mint ház elnökét, mint a kép- 
viselőház vezetőjét, b. Eötvös rövid, de ismert 
ékesszólási beszédével üdvözölt. Ugy hiszem 
a lapok közleni fogják ezen szónoklatokat, 
s igy tán fölösleges lesz azokból kivonatos 
közléseket tenni. Eötvös bárónak lelkesen 
felelt a hazafi tüzzel teljes, öreg ház-elnöke, 
azon elhatározott, de loyalis hangot tartva 
előadásában, mely a Deák-párt legitim és 
határozott irányát jellemzi. 

Innen Deák Ferenczhez mentek az Amn- 
gol királynő szállodába, hol a ház elnöke a 
képviselők felkérése folytán igen csinos és 
nagy tiszteletet kifejező beszéddel üdvözlé 
Deákot. 

Deák Ferencz ily ünnepélyek alkalmá- 
val mindig különösen tűnik fel előttem, rend- 
kivüli egyszerüsége s valóban minden affec- 
tatio nélküli természetessége miatt. Az öreg 
ember egy apa-társát, vagy jó bajtársát, a 
fiatal ember egy tisztelésre méltó uram- 
bátyámat lát mindig benne, s az ő a fák- 
lyásmenetek, tisztelgések közepette, vagy a 
zöldasztalnál, a mi az Angol-királynő étter- 
mében, midőn a vendégek s barátai közt bi- 
zalmas adomáival enyeleg. Mindig csendes, 
nyugodt, egyszerü, megközelithető, mindig 

hasonló önmagához, inkább vonzó, kedélyes 
alak, mint meghunyászkodtató, s távol tartó 
tekintély. 

Ott állott előttünk, kerek deákkalapját 
melle alatt fektetve kezével, haja keresetle- 
nül feküdt homlokán, bőv magyarkája pon- 
gyola egyszerüséggel volt egy helyütt át- 
gombolva, mintha apáinknál vagy nagybá- 
csinknál, valami fő falusi diplomatánál let- 
tünk volna újévi üdvözletre, kinek hátamö- 
gött ott van a Kristkindli! Ugy is bánik ő 
mindnyájunkkal, mint barátaival, öcscseivel, 
fiaival. És éppen ezen patriarchalis egyszerü- 
ségében fekszik az ő vonszó hatása. Nem 
keresi ő a tiszteletet, nem affectalja a nagy- 
ságot, s annál méltóbban tiszteltetik, s an- 
nál nagyobb. 

Fájdalom a Kristkindli nem volt háta- 
mögött. Daczára annak, hogy Beust ur sze- 
mélyesen tett nála látogatást, nem hozta le 
a régóta alkudozott Kristkindlit; Deák be- 
szédje nem adja ugyan fel a reményt, de 

kimondá, hogy ma kevesebb remény vigasz- 
tal, mint. akkor, mikor az országgyülés össze- 
gyült volt tavaly. Ez elég commentarul szol- 
gál Beust ur azon látogatásának eredményére 
nézve, melynek tárgyát s körülményeit a 
csacska napi sajtó sem tudta ekkorig lelep- 
lezni, s melyről legfelebb Deák legbensőbb 

újévi szerencséltetésre megjelen- 

s hozzá hasonlóan hallgatni tudó barátai ha 
tudtak valamit. 

Hogy Beust ur látogatásának igen nagy 
sikere nem volt, azt jellemzi azon adoma is, 
miképp gr. Andrássi Bécsből, a felirat át 
nyujtása után visszatérve, azonnal zemplén- 
megyei jószágára rándult vadászni, s kikö- 
tötte, hogy neki vadászata alatt miniszterium- 

Tiig előre megválthatni a gyermekeket: 
elhir ugy látszik nem birt alappal, 

ról senki se beszéljen, mert az ily fecségőt 
éát illetőlég mindkét házban, melyek elnökei és al- össze találja téveszteni a medvével. 

A kormány ugy látszik még mind nem 
találta módját, hogyan lehet a felbomlasztott 

hazát visszaalkotni; de a patenseket el tudja 
gésziteni. 

A katonáskodásról szóló rendelet s tör- 
rénytervezet általában komoly aggalomba 
hozta az apákat. Hire futott, hogy január 

de 
habár 

egy más hir tudni akarja, miképp Bécsben 
csakugyan találtak módot az ottani Croesu- 
sok fiai megmentésére megváltás által. Meny- 
nyiben igaz ? nem tudom. Az új katona-tör- 
vényben megdöbbentő az, hogy az activ szol- 
gálat hat évre szabatik, a mint nincsen sem 

s miután itt Svájczban, sem Poroszhonban, 
kifogás nem tétetik a tanulókra nézve is, az 

ifjuság nevelésébe, s igy a népek civilisatio- 
jába vág ezen rendszabály. Igaz ugyan, bogy 

a jobb tanulók szabadsággal elbocsáthatók, 
de ez is a körülményektől függ, s az is 
megfontolandó, hogy nálunk, a ki alaposabb 
nevelést akar adni gyermekeinek, kénytelen 
azokat külföldre küldeni, miután Ausztriában 
s Magyarországon a felsőbb intézetek gyen- 
gén állanak. 

Azonban ezen törvény végleges kivite- 
lére nézve ő Felsége fentartá a törvényho- 
zás intézkedését, s ez még némileg vigasz- 
talásul szolgál e nehéz és fontos kérdésben. 

Rendkivüli bir. tanács Bécsben. 
18897. jan. 2-ról kelt császári pátens. 

MI ELSŐ FERENCZ JÓZSEF, 
Isten kegyelméből Ausztria Császárja, Magyar s 

Csehország, Dalmátia, Horvátország, Szlavonia, Ga- 
liezia, Lodoméria s Illyria Királya, Jeruzsálem ki- 

rálya stb. 
A september ZU-diki patens alapján korma- 

nyunk a birodalom alkotmányszerűü intézményei 

ügyében az ellentétes jogigények kiegyenlitése vé- 
gett magyar koronánk országainak képviselőivel 

megkezdte a tárgyalást. 
Ezen tárgyalások állását tekintve, s a nagy 

fontosságu feladat alapos, minden részről igazsá- 
gos és lehető gyors mogoldása czéljából elhatároz- 
tuk, egyéb királyságaink és tartományaink képvi- 
selőit közremüködésre hivni fel. 

Bármennyire hajlandók vagyunk fgyelembe 
venni a birodalom egyes részeinek jogi felfogásait, 

mégis első és legszentebb kötelességünknek ismer- 
jük, a birodalom biztos fenállását és annak összes 

érdekeit szilárdul tekinteni czélul és végpontul. 

Az időviszonyok, a birodalom helyzete egy- 
aránt elutasithatlanul követelik, hogy az alkotmány- 

kérdést illető tárgyalások a lehető legrövidebb idő 
alatt fejeztessenek be, s hogy e szerint ama ki- 

rályságok és tartományok jognézetei és igényei, 

melyek nem tartóznak a magyar koronához, a bi- 
rodalom fenállása megszilárditásának folytonosan 
zsinórmértékül szolgáló nézpontjának tekintetbevé- 
telével, közös gyülekezetben találjanak kifejezést. 

A rideg ragaszkodás valamely alaki, a ki- 

egyezési munkálat eljárási modora felett egyes 
egyedül uralgó nézponthoz a feladat megoldását 

megzavarná, az alkotmányos eszmét, melyet Mi ha- 
tározottan fentartani, s a jövöre biztositani aka- 
runk, komolyan veszélyeztetné, s az államjogi bel- 

viszonyok végleges szabályozása elé sulyos akadá- 

lyokat görditene, ugy, hogy ezáltal az összállam 
veszélyei a helyett, hogy eloszlattatnának, még in- 
kább megszaporitva lennének. 

Midőön tehát Mi indittatva érezzük Magunkat, 

az emlitett királyságok és tartományok képviselőit 
egy rendkivüli birodalmi tanácsba össze- 
hivni s e meghivatást az urakházára is kiterjesz- 

teni, amaz igények tekintetbevételét, melyek ama 
tartományok képviselőinek' az 1861-diki február 
26-diki birodalmi tanácsi statutum határozatai alap- 

ján tett több évi müködése által szereztettek, ama 
jog elismerésével akarjuk összekötni, melylyel 1860. 
october 20-diki diplománk a közös érdekü kérdé- 
seknél, képviselőik küldése által az országgyülése- 
ket felruházza. 

Azt akarjuk, hogy a küldendő tagok száma 
minden országban megfeleljen ama számnak, me- 
lyet a birodalmi képviseletről szóló törvény meg- 

állapit, s hogy utasitásadás ne történjék. 
A kiegyezési munkálat előmozditásának sürgös 
szükségessége minden akadály elmellőzését paran- 
csolja. 

Megjelen e lap hetenkint Paroezo u. m.pom 

kedden, csütörtökön és szombaton délbe 
Előfizetési árr:: 

egész évre 12 frt, félévre 6 frt, ésmegyere 3 frt. 

Az ülések és ügyleti kezelésnek nyilvánossá- 

elnökeinek kinevezésését fentartjuk Magunknak, va- 
lámintiminisztereink s a központi hatóságok főnö- 

keinek azon jogosultságára nézve, hogy a tanács- 
kozásokban részt vehessenek, az 1861-diki február 
26-ról és jul. 31ydikéről kelt törvények lesznek 

irányadók. Ten 
Miután az országgyülések hat évi választási 

gyakorlását biztositani akarjuk, indittatva érezzük 
Magunkat, az országgyülési tagok uj választását 
életbeléptetni. S midőn e szerint Mi népeink haza- 

fias áldozatkész érzületére számitunk, midőn meg- 
várjuk, hogy a helyzet mély komolyságának mél- 

tánylásában a külön érdekek készségesen aláren- 
delik magukat az egy nagy czélnak: hogy az 
összbirodalom élet feltételeiben megvédessék — mi- 
nisztertanácsunk ineghallzatasa utáu rendeljük, mint 

következik : 
I. Czikk. A psehorszasi dalmatiai, a galicziai, 

lodomériai s az ezzel egyesült krakói, az Ens fö- 
lötti s alatti ausztriai, a salzburgi, stiriai, karinthiai, 

krajnai, bukovinai, morva, sziléziai, tiroli, vorarl- 

bergi, istriai, görzi és gradiskai országgyülések 

feloszlattatnak. 
M. Czikk. Ez országgyülésekre szolgáló uj 

választások azonnal megkezdendők. 
III. Czikk. A megtörtént uj választások alap- 

ján összegyülendő országgyülések, valamint Triest 
város tanácsa a folyó évi február 11 dikére törvé- 

nyes gyülhelyeikre összehivatnak. 
IV. Czikk. E császári pátensünk közzétételé- 

nek, és a rendkivüli birodalmi tanácsba való vá- 

lasztásokra felhivásnak kell képeznie az előterjesz- 

tések egyedüli tárgyait, illetőleg munkakörét, az 
egybehivott országgyüléseken és Triest város ta- 

nácsában. 
V. Czikk. A rendkivüli birodalmi tanács fo- 

lyó évi február 25- dikére hivatik Bécs fö- és szék- 
városunba gybv 

VI. Czikk. E rendkivüli birodalmi tanács te- 

vékenységének egyedüli tárgyát az alkotmány-kér- 

dés feletti tanácskozásnak kell képezni. 
Kelt Bécs fő- és székvárosunkban, egy ezer- 

nyolczszáz hatvanhetedik évi január hó második 
napján, uralkodásunk tizenkilenczedik évében. 

Ferencz József, s. k. 
Beust, s. k. Beleredi, s. k. Larisch, s. k. 

Komers, s. k. Wüllerstorf, s. k. John, s. k. 

altábornagy. 
Legfelsőbb rendeletre : 

Meyer Bernát lovag, s. k. 

Deák Ferenez új évi szavai. 
Mint már irtuk, s mai pesti levelünk is bő- 

ebben emliti, az tországgyülés Pesten levő tagjai 

az új év első napján üdvözletük kifejezése végett 

d. e. 11 órakor Deák Ferencznél ünnepélyes láto- 
gatást tettek: A tisztelgők óhajtásait és szerencse- 
kivánatait az alsóház elnöke Szentiványi tolmá- 
csolta mély hazafiui és baráti érzelmekből fakadó 
szavakban. Deák — feltünöleg meghatva — e sza- 

vakkal felelt : 
„Köszönöm ökszinte szivességteket. 
Szálljon le rátok és családotokra az Úristen 

áldása; adjon nektek boldogságot, és midőn nektek 

kivánom: kivánom egyszersmind e szegény hazá- 
nak is, mert ti nem lehettek boldogok, ha a haza 

nem az. 
A mult év elején mindnyájan tudtuk, hogy 

terhes kötelezettség nyomja vállainkat; de hogy e 
kötelezettség egy év alatt annyira sulyosodjék, 

a mint az valóban sulyosodott, én részem- 

röl legalább nem hittem. 

Annyi mindenféle csapás, társadalmi, politi- 

kai nyomor ért bennünket ez évben, hogy kibon- 
takoznunk nagyon nehéz; nem mondom, hogy min- 

den remény elmult volna, csakhogy nehezebb, 

mint volt. 
Mi megteszünk mindent, a mit tenni lehet; 

mi elmegyünk addig, a meddig mennünk szabad, 
s a min tulmennünk a kötelesség tiltja. 

Egyre kérlek titeket: bármi legyen fáradozá- 

saink eredménye, legyen az siker vagy sikertelen- 
ség – az elsőben együtt osztozunk, a másodikban 

együtt szenvedünk — tehát bárminő legyen is a 
jövő, a mit az Isten mindenhatósága ránk mér, ne 
vonjátok meg tölem bizalmatokat, öszinte barátság- 
tokat, miután e bizalom és omtság életemnek leg- 
föbb büszkesége.4 

Az ünnepelt hazafi ezen szavait lelkos éljen- 

maka már legközelebb letelik, s mintán népeinknek 
ily nagyfontosságu feladatnál a választási jog ujabb 

zések és baráti kézszoritások követték, mire a kép- 

: 

viselők eltávozván, a felsőház tagjais jelentek emeg; 
kiknek nevében idősb báró Majthényi László szó- 
nokolt. Deák megköszönvén a mágnások mege 
lékezését, azon hazafias kérést intézte hozzájo 

hogy nyujtsanak segédkezet, hogy „végezzük 
együtt a nagy munkát, mely reánk vár. 

12 órakor indult meg a pesti polgárok hosz- 
szü menete a város házából, átnyujtandó az emlék- 
iratot, mit mult számunkban már közöltünk. A pol- 
gárság nevében Hajós József kir. tanácsos féjezé 
ki Pest városa polgárainak tántorithatlan bizalmát 

és szerencsekivánatait, átnyujtván az emlékiratot. 
Deák a szünni nem akaró jljenzések esilapus 

lása után ekkép válaszolt : ösöd olo 

„Tisztelt barátom !) A "legbecsesebb ajándék, 
mivel polgártársak polgártársukat megajándékoz- 
hatják, a bizalom, s én ennek teljes értékét szi- 

vemből meltányolom. SAodsa 
A fáradozások sulya s a nehéz skötelességek 

teljesitésében csak ez egyedüli támaszom, mely 
már-már a csüggedéshez közel járó erőmet fenn- 
tartani képes; és azon hit, hogy polgártársaim a 
jó és becsületes, tiszta akarathoz kötik bizalmukat. 

Az őszinte akarat nálam nem fog miányoznis 
a siker az Isten kezében van. 

Adjon Isten önöknek ez új esztendőben élet. 
boldogságot, szerencsét s jobb viszonyokat. Adja 

Isten, hogy e szegény nemzet a sok csapást egy 
ideig kipihenhesse, — hogy megkezöeté muűvét foly- 
tathassa. 

Tartsanak meg önök ezentül is további sze- 

retetöőkben , s bizalmukat nem sikerben, hanem a 

tiszta jó akaratban helyezzék. 

Alsó- Tehérmegye vingárdi ilnaztókarl. 
tének bizalmi felirata milotsvia 

Deák Férenozher. ad a5b 

A királyhágóninneni választókerületek közüt 
a vingárdi választókerület a legelső volt, n 
TEte Dizalmi nyilatkozatát megtenüi 

ben álló hazánkfia politikája iránt. Váratlanul köz- 
bejött akadályok miatt azonban csak késöbbre jut- 
tathatták el hódolatteljes nyilatkozatukat rendelte- 
tése helyére. Mint e lap m. évi 77-dik számában 
Pestről jelentve lön, e bizalmi nyilatkozatot junius 
hó 12.dikén d. e. 9 órakor nyujtották át Alsó-Fe- 
hérmegye érdemes képviselői b. Kemény István és 

Boér János urak, rövid és meleg nyilatkozat mel- 
lett, mit nagy hazánkfia szintén meleg és szivélyes 
köszönettel fogadott. Ugyanakkor jelentve volt, hogy 
e nyilatkozat szövegét később közölhetni reméljük. 
Ahoz azonban csak most juthatánk; mit ez alka- 
lommal közölni szintoly időöszerünek s kedves kö- 

telességünknek tekintünk. A szöveg következő : 

„Tekintetes Deák Ferencz, pest- 
belvárosi képviselő árnak, 

a haza böles és nagy fiának os 
Közös édes hazánk központjától, az egysé- 

ges nagy magyar királyság fővárosától földiratilag 

távoleső, de hazafiui érzelmeink s a magyar Biró- 

dalom iránti rendithetlen büségünknél fogv felold- 
batlan erkölcsi kapcsolat által mintegy közvetlen 
odafüződő fiai ezen megyének, mélyen át vagyunk 
hatva azon hittöl, hogy e királyságbeli legmagasb 
szellemi és anyagi érdekek solidaritásában s a nem- 
zet politikai érettsége , öntudata, s hazafiui ha 
kell csodás áldozatkészségében e tkirályságnak 
oly mélyen gyökerező életereje rejlik, melyet sem 
a balsors - minek csapásait Isten szerséek lem 
egyszer kiállók - sem rosz akarat és irigy 
sem eselszövény s durva er soha okitilem 
hatnak. ovői iadiasáoblbbd 

Meg vagyunk gyözédve, hogyvalámeddigéz 
életerő ellen önmagunk nem emeljük oktalanul az 
irtóeszközt, valameddig azt keblünk melegével, vé- 
rünk s utolsó falatunk odaáldozásával ápoljuk, szó- 

val: valameddig hazafiak maradunk, hivek és eszé- 
lyesek, – jöjön a nyomás bárhonnan : 
erő csak növekedni s a boru után felsütő, első, 

sugárra annál dúsabb és gyümölcsözőbb sar, 

fog hajtani, miként a pálma moereb alajt nő 
hoz gyümölcsöket. 

S meg vagyunk gy 

de el nem sorvaszthatának, ályság 

lamint a multban világtö kr 
missiót töltött b ko 
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ratióját magában foglaló jövő érezkapui előtt s le- 

hetetlen nem éreznünk, hogy ez országgyülésnek 

politikájától több függ, mint függött valaha; érez- 

nünk kell azt, mert az események (1848-1868/4) 

ccorsszerü fejlődésénél fogva ő Felsége, a magyar 

király kezdeményezése és az országgyülés két fel- 

iratában elfoglalt álláspont szerint feladata immár 

hemcsak abból áll, hogy hazánk törvényes jogai 

sszaszereztessenek, avatlan kezek által összezilált 

legitim hazai viszonyaink üdvösen helyreállittassa- 

mind 

nak, hanem e magában is nagy feladat egyszer- 

ssmind a en alkotott birodalom másik felében 

iidőközben kifejlödött alkotmányos 
érdekeket s ál- 

talában a birodalom jövőjét közelről érdeklő elha- 

tározásokkal van szoros kapcsolatba hozva, s ek- 

kép királyságunké mellett, ugyszólva, a birodalom 

sorsa is levén letéve országgyülésünk kezébe, két- 

szeres felelösség terbe alatt kell a legnagyobb hord- 

erejü s a legkényesebb természetti kérdések feletti 

tanácskozások és határozathozatalokba bocsátkoznia. 

De midőn e colossalis feladat nehézségeire 

gondolva, várakozásteljes helyzetünkben tán haza- 

fiui remények és aggodalmak közt hányatnánk, le- 

hetetlen egyszersmind Önre nem gondolnunk, bölcs 

és nágy hazafi! kiben e feladattal küzdő, most na- 

poló közös országgyülésünk politikájának mélj be- 

látásu vezérét találjuk fel, kinek személyében a 

Gondviselés hazánk, királyunk s a nemzet javára 

azon végzetszerü egyéniséget tartá fenn e válságos 

napokra, kinek bölcs tanácsa és vezérlete iránt — 

a tróntól le az utolsó kunyhóig — minden szivben, 

mely nemes hévvel dobog az igaz ügyért, csak bi- 

zalom, tisztelet és hála gerjedezhet. 

Fogadja e milliókat boldogitó megnyugtatásért, 

mit ennek tudata nyujt, fogadja szerény viszonzá- 

sul részünkről is a megrendithetlen bizalom, mély 

hála és hódoló tisztelet ünnepélyes nyilvánitását. 

Isten tartsa meg Önnek becses életét a Ha- 

zának, hogy betölthesse végzetszerti nagy hivatását!4 

Aláirva a vingárdi választókerület értel- 

nmmiségének magyar, szász és román tag- 

jai, valamint közrendü választói által. 
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A z ujonczozás új neméről. 
A ,Pesti Napló" azt jegyzi meg, hogy ,a 

legszélesebb mérvü octroyálás az, mely 

riláv óte körtontó a tgy folykata t 1..., 
, „Nem kevesebb, mint a 18 évestől 21 évesig 

kivétel nélküli általános besorozás — Ő évre a ren- 
des hadseregbe és más 6 évig a tartalékba. Ezen- 

kivül, a monarchia valamelyik országának külső 

megtámadtatás esetében a háboru idejére valo be- 
oro-tatás a ozarfaghat fásarak a 18 

évestől a 4ő évesig ugyanazon országban. 

Octroyálásnak neveztük azt, mert bár 

fenn van tartva a törvényes képviseleteknek hozzá- 

szólása, s a törvény ezért csak „javaslatá-nak ne- 

vezi magát, de a rendszer lényegét rögtön élet- 

be léptetik. 
EBEzuttal, — ugymond, — csak annyit jegyzünk 

meg, hogy a rendelet ilynemü kiadása mélyen 

bele vág az alkotmányos kérdésbe, s 

óhajtanók, hogy magára azon kiegyenlitésre nézve, 

mely a mostani kormány feladata kell vala, hogy 

legyen, végzetteljessé ne váljék !4 

Az uj hadkiegészitési terv. 

A hivatalos „pWiener Zeltung a hadügy 

szervezetére vonatkozó több rendbeli közlemé- 

nyeket hoz. Ugyanis a hadügyminiszter ő Felségé- 

k nek y előterjesztményt nyujtott be, mely a had- 

ügy teljes átalakitását czélozza; a hadügyminiszter 

elöterjesztményéhez két javaslat volt csatolva. Erre 

vonatkozólag ő Felsége dec. 28-ról következő leg- 

mn b kéziratot méltóztatott kibocsátani : 

dar , Helybenhagyom minden részeiben a honvé- 

delmi törvényre vonatkozó Előmbe terjesztett javas- 

latot; mindazáltal azt, minisztertanácsom meghall- 

atása után, az alkotmányos tárgyalás számára fen- 

tartandónak vélem. 
mer fe Birodalmam védereje emelésének sürgös szük- 

ségessége tekintetéből azonban jóváhagyom, hogy 

az Elém ferjesztett rendelet az 1858. sept. 29-ki 
hadkiegészitési törvény némely változásait illetőleg 

FRFRilhatalmazom önt a honvédelmi, valamint a 

népfelkelési törvényjavaslatot közhirré tenni. 
Beécs, 1866. dec. 28-kán. 

ssas es zod Ferencz dózsef, s. k. 

AM legmagasb kéziratban emlitett hadügymi- 

drfiszteri rendelet, mely kihirdetése napjától (decem- 

1) lép életbe, Szó szerint igy hangzik : 

A jövőben megkivántató testnagyság min- 

den korosztályra nézve egyformán ötvenkilenez bé- 

csi hüvelykben állapíttatik meg. 
korkötelezettség : 

Minden fegyverh 
erle leginkább alk 

l az egyesek kivánságai 
M az egyes egyvermemekben mutatkozó 
ség tökéletesen fedezve lett, a besorozottakból 

adó hátrálék a hadkiegészitő ezredekhez fog 

vébe irva, előbb utóbb a magyar királyság regene- 
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heosztatni, és a szabályszerüleg meghatározott sza- 

badságra bocsátandók kiválasztása után, sorsrend 
szerint a zászlók alatti hosszabb szolgálatra, be- 
gyakorlásra köteleztetik, vagy az egybehivás szük- 
ségének beálltáig tartós időre szabadságra bocsát- 
tatik. 

4. A 6-dik §-ban megállapitott hadiszolgálati 
kötelezettség zászló alatti hat évi és tartalékbani 
hat évi szolgálatra változtatik, mely utóbbiból há- 
rom év az első és három év a második tartalék- 

hoz tartozik. iMe 

A zászlók alatti és az első tartalékbani szol- 

gálatra kötelezett férfiak képezik a tulajdonképeni 

tábori, illetőleg müködő hadsereget. 
A második tartalékban levő férfiakból háboru 

idején alakitott csapatosztályoknak kiváló rendelte- 

tésök a birodalom határain belől a helyörsi szolgá- 
latot végezni; szükség esetében azonban a biroda- 

lom határain kivül is alkalmaztathatnak. 
5. Útazási engedélyek megszoritásának ezen- 

tul a harmadik korosztálynál is van helye. 
6. A házassági tilalom jövőre nézve azokra 

is áll, kik a harmadik korosztályt még át nem 

lépték. 
7. Azon belföldiek, kik tanulmányaikat nyil- 

vánosság jogával ellátott fégymnasiumban, főreálta- 

nodában, vagy e tanintézetekkel egyenlő vagy ma- 

gasabb fokon álló tanodákon végezvén, önkéntesen 
a hadseregbe lépnek, és előmenetelüket, valamint 

jó magukviselüket jó bizonyitványokkal igazolni 

tudják : 

a) béke időben csak egy évig köteleztetnek 
zászló alatt szolgálni, azutan ismét folytathatják sa- 

ját életpályájokat, és hadkötelezettségök további 
tartamára nézve minden fegyvergyakorlattól föl 

lesznek mentve; 
b) az egy év eltelte után, ha a tartaléki tisz- 

tekre nézve megszabott vizsgát jó sikerrel kiállják, 
a tartaléki tisztek kinevezésénél rájok különös te- 
kintet lesz, mely esetben azonban hadkötelezettsé- 
gök további ideje alatt köteleztetnek három őszi 

fegyvergyakorlatban részt venni. 

Más müvelt egyének, és kik élethivatásoknál 
fogva bekében a szabadságra bocsátást a lehető 
legnagyobb mérvben akarják igénybe venni, ha 

azon ismereteket, melyek egy tartaléki tiszttől meg- 
kivántatnak, maguknak megszerezték, és a vizsgát 

jól letették, és tiszti alkalmazásban egy öszi nagy 

hadgyakorlatban kielégitő sikerrel részt vettek, 
szintén kineveztethetnek tartaléki tisztekké. Csupán 

azon kötelezettség marad aztán még számukra 
fenn, hogy két öszi hadgyakorlatban, mint tisztek, 

tartóznak részt venni. 
Háboru idején a tartaléki tisztek a szerint, a 

mint zászláb -latt, vagy vartalohba- tatú-sl szel 

gálni, részben a müűködő hadseregnél, mutatkozó 
hiányok fedezésére vagy a második tartalékból 

alakitott csapatosztályoknál alkalmaztatnak. 
8. A hadseregbe lépésről való, eddig gyakor- 

latban levő megváltás megszünik. Hosszabb ideig 
tartó szabadságot rendes viszonyok között fognak 

azonban élvezni : 
a) Államhivatalnokok, ideértve a felesküdött 

fogalmazó gyakornokokat; figyelöket és a hatósá- 

gok felesketett növendékeit; 
b) A császári magán családi és ősi javak 

tisztviselői, nyilvános pénzalapok, országos és ke- 
rületi képviselőtestek, helyhatóságok tisztviselői és 
a község politikai igazgatásával megbizott tisztvi- 

selők, ha a tisztviselőktől, alkalmaztatásuk feltétle- 

nül a jog- és államtudományok bevégzése kiván- 

tatik ; 
c) Nyilvános, vagy a nyilvánosság jogával élő 

tanintézeteken müködő tanárok és tanitók, ideértve 

a népiskolákban levő tanitókat is, ha az iskolai 

hatóság által állandóan alkalmaztatnak; 

d) Az osztrák egyetemeken előléptetett tudó- 

sok, továbbá oklevelesitett ügyvédek és közjegyzők; 

e) Valamely fögymnasium, főreáltanoda vagy 

bármely ezekkel egyfoku vagy magasabban álló 

tanintézetek rendes és nyilvános hallgatói, ha ki- 

fogástalan erkölcsi viseletüket és a főtantárgyak- 

bani jeles előmenetelüket bizonyitványokkal igazolni 

tudják, továbbá a tudori szigorlók és tanarjelöltek; 

f) Nagyobb ipar- és kereskedelmi vállalatok 

tulajdonosai, ha jelenlétük üzletük folytatására el- 

kerülhetlenül szükséges; 

g) Öröklött mezei gazdaságok tulajdonosai, 

ha azokon rendes lakhelylyel birnak, azokon ma- 

guk gazdálkodnak, és ha a gazdaság jövedelme öt 

személyből álló család önálló föntartására elég, a 

nélkül, hogy e jövedelemnek négyszeregét felül- 

haladná. a 
Az ily, tartós időre szabadságra bocsátott 

egyének szolgálati idejök első három évében öt-öt 

hétre kaátonai kiképeztetésők végett hadigyakor- 

latra egybehivatnak, azonkivül háboru idején fegy- 

ver alá szólittatnak. 

9. A tartós szabadságra bocsátott, valamint a 
tartalékot képező egyének, mindaddig, mig zászlók 

alá nem szólittatnak, valamint polgári magán- 

ügyeikre, ugy a bünügyekre nézve, a mennyiben 

mnem követnek el katonai büntényt vagy vétséget, 

a rendes polgári törvénykezés alatt állanak. 

Ha ezen egyének a harmadik korosztályt át- 

lépték, daczára annak, hogy hadikötelezettségeik 
továbbra is fenmarádnak, nösülésökben többé nem 
akadályoztatnak. 

10. Megváltási illeték lefizetése által a kato- 

nai kötelezettség alól senki magát ki nem vonhatja. 
Ki hadi kötelezettségének már eleget tett, 

szolgálatra behivott fivére helyett, vagy ha ez utóbbi 
a hadseregnél szolgál, hadszolgálati kötelezettségé- 
nek teljesitésére helyettességet vállalhat. 

11. Utózók (Nachmánner), valamint pótlók 

állitásának ezentul nem lesz helye. 
12. Valaki, ki a második tartalékban szolgál, 

szolgálati idejének eltelte előtt is elbocsáttathatik 
a hadseregből, ha egyetlen fivére a hadseregbe so- 
roztatik, és szülőinek, nagyszülőinek vagy testvé- 

reinek fentartása a tartalékban szolgáló egyéntől 

függ. 

18. Tyrol, Triest és kerülete, valamint a cat- 

taroi kerület és a ragusai területre nézve a had- 

kiegészitő törvényben tett kivételek továbbra is 

érintetlenül hagyatnak. 
14. A hadkiegészités végleges szervezésének 

marad fentartva azon elv megállapitása és törvény- 

szerű keresztülvitele is; a birodalom védelmi ere- 

jét egy általános, a második tartalékhoz kapcso- 
landó és a hon védelmét czélozó felfegyverzés által 
az időviszonyoknak megfelelő magasságra emelni. 

Az 1867-ik évi budget föbb pontjai. 
(Folytatása és vége.) 

Végül a kiadások rovatát illetőleg azon szem- 

rehányást emliti fel a miniszter, mely szerint Ausz- 
triában mindig csak az előleges költségvetést 

ismertetik, mely pedig csak valószinüségi szá- 
mitás, mig a valódi állapotot az év végén való 

számadások mutatják. A miniszter menti magát, 

hogy utóbbit a mult évről nem teljesitheti ezuttal, 

mert ennek kiadásait összeszámitani nagyon sok 

időt kiván; de az 1867-dik évben évnegyedről 

évnegyedre a valódi kiadások és bevételek pon- 

tosan össze lesznek számithatók, melyek, ha utólag 

némi rectificálást fognak is szükségessé tenni, de 
a födologban helyes képet adandanak a pénzügyi 

helyzetről. A pénzügyminiszter e részben ő Felsége 

felhatalmazását kéri. 

A mi a bevételek rovatát illeti, 1867-re 

azokat 50 millióval kevesebbre számitá a pénz- 

ügyminiszter, mint 1866 ra. Az eddigi előleges fel- 

vételek e részben tévedéseknek bizonyultak 

be; a miniszter az 1866-ki valódi bevételekre 

alapitá számitását. 1864-ben (Velenczét oda nem 
számitva) a valódi bevétel 4181/, millió, az 1865- 
diki 4162/, millió volt. Igy 1867-re mintegy 4071/3 

milliót számitván, 11, illetőleg 91/, millióval véte- 

tik fel kevesebb összes bevételül. 

Itt számitásba vette ugyan a míniszter a mult 
vi szivesétlemeégek maiatt apadt adáózási erőt; 

de némi kárpótlást lát abban, hogy az 1864-65-i 

évek rosz adóévek voltak, mig most a termények 

magas ára megkönnyiti a termelők részére az adó- 

terhet. Igy, ha zavaró körülmények nem jőnek 

közbe, a bevétel kedvezőbbé válhatik, mint a költ- 

ségvetésben felvétetett. Az egyenes adókra nézve 

41/, millióval kevesebb, mint a mult évben. 

A deficitre nézve a miniszter kimutatja, 

hogy az 1864-ben 114 millió volt, 1865-ben 80 

millió s 1866-ban (béke időt vevén fel) előlegesen 

40 millióra számittatott, mig 1867-re az csak 

26,599,000 ftra számittatik, vagyis az állambevéte- 

lek csak 61/,, percenttel kevesebbek a kiadások- 

nál. Ezen deficit fedezésére sem szükséges új köl- 

csönre való felhatalmazás, — mert arra az eszköz 

meg van adva a mult évi rendkivüli 

pénzeszközök maradvány aiban, mely előb- 

piek beszerzésére az 1866. május ő-ki és august. 

25-ki törvény hatalmazá fel a minisztert. 

Ezen, tavalyról rendelkezhető pénz, mintegy 

79,495,000 frt. Ebből a mult évre számitandó kö- 

vetkezendő költségek levonandók : 

1. A hadi károk megtéritésére 17,000,000 ít. 

2. Inségi vasútak subventiói 18,225,000 , 

3 A hadügye forditandó kü- 

lön költségek 

4. A polgári igazgatás egyes 

ágainak dotatiója 

14,809,000 , 

1,000,000 , 

Igy a mult évre eső költség még 51,034,000 , 

Ezt levonván a fennebbi 79,495,000 ft. 

összegből, valamint levonván a 26,599,000 ft defi- 

citet is, még 1,862,000 frt fölösleg is marad fenn. 

Ezenkivül a pénzügyminiszter rendelkezése 

alatt áll az osztrák földhitelintézetnek 60 millió 

névértékü záloglevele, mely a számadásba nem vé- 

tetett fel. - Továbbá kiszámitá a miniszter, hogy 

a monarchia 7000 állampénztárában 30—3ő5 millió- 

nyi „holt töke hever, mely a pénztári kezelés ed- 

digi lassusága mellett egyik évről a másikra ma- 

radt át, a nélkül, hogy a költségvetésbe felvétetett 

volna, Ezt most sem tevé a pénzügyminiszter ; de 

reményli, hogy 1867 folytában az egész pénztári 

kezelés reform alá vétetvén, az eddig heverő pénz- 

tári készletek folyókká lesznek. i 

A miniszter azt véli, hogy ily módon egészen 

gondoskodva van az 1867-ki pénzügyi szükségek- 

ről, s egy egész év van nyerve a háztartásban való 

jobb rend megszilárditására és üdvös reformokra. 

Már közel állunk - ugymond – a ezélhoz, hogy 

a bevételek és kiadások egyensulyban legyenek. 

Hogy a ezél teljesen el legyen érve, nagy erőfe- 

szitések kivántatnak még; de ha a külbéke meg- 

marad és a belső alkotmányos kérdés megoldatik, 

a népképviseletek hozzájárulásával biztosan remél- 
hető a czél elérése. 

A deficitek elenyésztetése után lehet csak a 
lebegő adósságok fudirozása , mi nélkül rendezett 
pénzügy nem lehet, ha nem veszszük is hozzá az 
adózók terheltetését. Nem tagadja a miniszter. 

lehetséges, ha a bankjegy kibocsátási fel- 
hatalmazás a maximumig felhasználta- 
tik, holott nem elég - ugymond a törvény 
megengedte határon tul nem menni, hauem mindent 
el kell követni a forgalomban levő bank) apasz- 

tására. A papirpénz-forgalom helyett az ehst - for- 
galmat hozni be, mint a tapasztalás mutatja, oly 

nehéz, oly mélyen bevág a közgazdasági viszonyok- 
ba és oly nagy pénzügyi áldozatokkal jár, hogy 

habár a kormány megteszi rá az előkészületeket, 
de a rendes törvényhozás minden factorának köz- 
remüködése mellett kell élénken óhajtania megva- 
lósitását. 

Levelezés. 
Buda, dec. 30. 1866. - Ma tartatott az or- 

szágos tanár-egyletnek ez évben utolsó ülése, 

az akadémia palotájában. Számos tag volt jelen, 
és fontos tárgyak kerültek szönyegre. 

Mielőtt azonban a mai ülés leirásához fognék, 

jónak látom megemlitni az egylet eddigi működé- 

sének legfőbb pontjait. Tudom ugyan, hogy e lapok 

tisztelt olvasói ismerik azt más forrásokból, s csu- 
pán csak azért és annyira terjedek ki, mivel és a 
mennyi jelen tudósitásom teljes megértésére szük- 

séges. 
Az orsz. tanár-egylet ez év tavaszán alakult; 

és e rövid fennállása óta igen sokat munkált. 
Czélja: az összes középtanodákban a kor igényei- 

nek megfelelő üdvös reformokat behozni; vagy 
legalább azok behozatalára hatni. 

Erre nézve mindjárt az első ülések egyiké- 
ben nyujtatott be az egylet érdemes elnöke, Dr. 
Lutter Nándor, a budai kir. főgymn. igazgatója ré- 

széről egy tanterv, mely akkor kinyomatva az egy- 
let tagjai közt szétosztatott. E tantervet a közgyü- 

lés a behozandó reform vezérfonalául elfogadta; és 

véleményadás végett a különböző szakosztályok 
birálata alá bocsátotta. A szakosztályok azóta pont- 

ról pontra megbirálták a javaslatot; és éppen e 
mai ülésnek egyik tárgya volt a szakosztályok vé- 

leményeinek felolvasása. De most vegyük rendre a 

dolgot. 
Miután a mult ülés jegyzökönyve felolvasta- 

tott, és egy pár csekély fontosságu stylaris változ- 

tatással helybenhagyatott; legelőször is azon hét- 
tagu bizottság olvasta fel jelentését, mely a pénz- 
tárnok számadásainak megvizsgálására volt ki- 

küldve. 
Ezen jelentésből kitünt, hogy a pénztár állá- 

sa rendben van; de kitünt egyszersmind az is, 
hogy az egyletnek 175 rendes tagja közül még 

62 tag nem fizette be évi tartozását. Elnök által 
feltett azon kérdésre : mi történjék már ezen hát- 
rálékban maradt tagokkal? a közgyülés hosszas 
vita után azt határozta: hogy jóllehet ezek, az 
alapszabályok ertelmében, az egyletből kilépettekül 

kellene, hogy tekintessenek *); mindazáltal, több 

szeliditő okoknál fogva, jelenleg ne alkalmaztassék 
reájok a szabályok szigora; hanem még egyszer 

szólittassanak fel, január végeig befizetni, és egy- 
szersmind nyilatkozni arra nézve, valjon ők magok 

kilépettekül kivánják-e magukat tekintetni vagy 

nem, 
Ezután a közgyülés pénztárnokát fölmentette 

a felelősség alól eddigi számadásaira nézve. 

Napirendre jött a szakosztályok véleményei- 
nek felolvasása, a Lutter-féle tantervet illetőleg. 
Elnök felszólitására az első osztály előadása már 

megkezdendő volt felolvasását, midőn Wiche tanár 

közbeszólal, és kivánja a közgyüléstől, miszerint a 

szakosztályok véleményeinek kihallgatása előtt, en- 
gedtessék meg neki - habár az a választmány ál- 

tal napirendre ki nem tüűzetett — saját, a Lutter- 

féle tervtől lényegében eltérő, és pedig fontos, re- 

form javaslatát felolvasni. 
Ezen imparlamentaris felszólalás heves vitát 

idézett elé, mely azzal végződött, hogy a gyülés 

a kitüzött napirendre tért át; annál is inkább, mint- 

hogy felszólalónak reformjavaslata ugy is ki lévén 
nyomatva, és általa a tagok közt kiosztatván, ugy 

vétetett, mintha felolvastatott, volna. gö 

Ennélfogva a napirendre térvén, felolvastattak 

a szakosztályok véleményei. Elnök felkéri a tago- 
kat, miszerint lehető megjegyzéseiket írásban szi- 
veskedjenek benyujtani azon bizottsághoz, mely a 

vélemények összeegyeztetésével égy memorandumot 
készitni küldetett ki. 

Ezután két inditvány tétetett : Kerekes tanár, 

igen szép beszéddel támogatva, inditványozza egy 
„tanársegélyzösegylet" felállitását, melynek 

czélja lenne, a szegény sorsu tanároknak és 
az el- 

Taltak családjainak sorsán enyhiteni. A gyülés ezen 
nemes czélu índitványt közhelyesléssel elfogadván, 

bizottmányt nevez ki az alapszabályok kidolgo- 

zására 
A másik inditványt az egylet alelnöke, Gre- 

guss Gyula tr. tette arra nézve, hogy az egylet 
fendezzen népszerű tudományos felolva- 

Nem gyakorlati szabály. Szork. 



ságokat, melyek a mellett, hogy a közmüvelő- 

dést elésegitik, az egyletnek jövedelmet i
s hajtaná- 

nak. Az inditvány elfogadtatván, a választmány 

bizatott meg a szükséges intézkedések 
megtételére. 

Végre még pár csekélyebb érdekü tárgy for- 

dult elé, mint: ujabb rendkivüli tagok felvéte
le stb. 

Hátra lett volna még, a kitüzött napirend 

szerint, Dr. Krantschneider tr, egy bölcsészeti ér- 

tekezésének felolvasása; azonban mivel az ülés 

már is igen hoszzura nyult vala, és a jelenlevők 

száma igen megapadt, e felolvasás a jövö ülésre 

halasztatván, elnök a gyülést azon ó
hajtással zárta 

be: vajha az egylet munkássága 
a jövő új évben 

is hasonló buzgósággal folytattatnék. 
*) 

Demeter Ferencz. 

gyula-Fehérvár, dec. 24. — A gyula-fehérvári 

polgári kaszinó-egylet folyó hó 23-án, mint év vé- 

gén, szokásos közgyülését megtartván, legyen sza- 

pad ezen gyülés eredményének rövid vázlatbani 

közlésével, nyilvánosság tekintetéből a ,K, közlöny 

hasábjain egy kis tért igénybe venni. 

A közgyülés megnyiltával a választmány az 

egyleti pénztár állásáról számot adván, annak foly- 

tán a következő pénztári állás mutattatott ki : 

Az 1865-ik év végén volt 

pénztári maradék . 
Az 1866-ik évi összes be- 

vételek összege 

210 frt 76 kr. 

TA42 frt T4 kr, 

ezek összege: 953 frt 50 kr. 

Ezzel szemben a kiadások 

összege 

mely összegnek a jövedelembőli 

levonása után, az 1866-ik év végé- 

vel, az egyleti pénztár állása . 

osztrák értékben, 
Ezen nem nagyon kedvező eredmény, minek 

egyébiránt a nyomasztó helyzet és a polgárság 

aggasztó vagyoni állása egyedüli okozója, önkén- 

telenül gazdálkodás szükségességére figyelmeztet- 

vén a közgyülést, határozattá lön, több a jelen év 

folytán megrendelve volt hirlapoknak mellőzése, 

minek következtében az eddig járt 20 rendbeli hir- 

lap közül csak 14 rendeltetett meg. 

Ezután következvén a folyó évben volt igaz- 

gató, választmány leköszönése, azt követte az egy- 

leti igazgatóság és választmánynak titkos szavazás- 

sal történt megválasztása. 

Teljes megnyugvással nézhetünk e részben a 

jövönk elébe, mert a választás oly férfiakra esett, 

kiknek ösmert jelleménél fogva az egylet szilárdu- 

lásának eszközlését bizton remélhetjük. 

819 frt 20 kr, 

134 frt 30 kr 

KÜLFÖLD. 
- Az ,A. A. Ztg." szerint : „Mint Párisban, 

ugy Bécsben és hihetöleg Londonban is előterjesz- 

tett a porta egy jegyzéket, melyet a görög kor- 

mányhoz már el is küldött. Ezen jegyzék, legalább 

Bécsben, csupán tudomáskép terjesztetett elő, s igy 

nem igényel feleletet; azonban jelentékeny okirat 

azon izgatások történetének ismertetéséhez, me- 

lyek a Balkán félszigeten, a Középtengeren és szi- 

getein elkövettettek, hogy Kandia lakosait felizgas- 

sák. Oly határozottan felleplezi ez azon szere- 

peket, melyek Atheneböl mindennemti előzmények- 

ben és kisérletekben játszattak, miszerint a vádolt 

görög kormánynak alig van mást tennie, mint be- 

vallani — legalább tehetlenségét saját országában 

a felizgatott kedélyek lecsillapitására nézve.6 

ANGOLORSZÁG. A ,Daily News" Észak- 

Németországban a szabadság ügyében a legjobbat 

reméli azon körülménytől, hogy ,„a porosz kor- 

mánynak még nagy ideig érdekében fog állni a né- 

met nemzet képviselőivel magát jó egyetértésbe he- 

lyezni, hogy a délt lefegyverezze, és magához 

húzza. Az észak-német parlamentnek ezen idősza- 

kot fel kell tudnia használni." A ,„Star" azon ész- 
revételt teszi, ,hogy a beszédben egy bölcs és ál- 
lamférfias tétel találkozik, mely ugy gondoljuk, ki- 

tünteti azon politikát, mely Bismarck erősségét ké- 

pezi. Ez az a tétel, melyben azon véleményt fejezi 
ki, hogy oly népség, mely egy más szom- 

széd államhozi csatlakozását valóban 
és szilárdul kivánjaá, Poroszországnak 

semmi erősitésére nem szolgálna. Ez Bis- 
marck grófnak kétségen kivül őszinte politikája. 
Bizonyitja ezt egész élete pályája és ez Európa 

minden aggodalmait eloszlathatja.2 — A ,Daily 
Telegraph! szerencsének tartja, hogy „a porosz 
kormány élén oly férfiu áll, ki Francziaországgal 

a békét komolyamn kivánja, és azt minden áron 
fentartani törekedend; mert különben a Párisban 
és Londonban uralkodó politikai hangulat köny- 
nyen ellenségeskedésekre vezethetne.4 

FNANCZIAORSZÁG. Páris, dec. 27. A 
„Köln. Ztg.*-nak irják : „A tegnapra kitüzött mi- 
mnisztertanács mára halasztatott, minthogy Angliából 

a Keleten Francziaországgal közösen követendö po- 
litikára nézve sürgönyök váratnak. A Kréta felőli 
görög tudósitásokkal egyidejüleg megérkeztek a tö- 

rök forrásból származottak is. Ezek szerint a 
aPanhellenion nem 7-szet, haném 14-szer tört át 

e eltab 

ol) Mile mi is szerenését kivánunk, tudósitó ur igéreta 

folytán j én t. óinknak, hogy! áz o ágos tanári 

egztet üléseiről ezután rendes ndőósításókat közlendünk. 
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török zároláson. Mustafa pasa fiát sürgönyökkel ! 
Konstantinápolyba küldötte, melyek szerint jelenben 
már csak külföldiekkel, és nem sajátképeni krétai- 

akkal áll szemben. Szerinte az idegenek már 
6000-re szaporodtak. Konstantinápolyban azt tud- 

ják, hogy Anconában már hosszabb ideje titkos 

felkelő bizottság van, mely fegyveren és lökészle- 
ten kivül már 1700 garibaldistát küldött a szigetre. 
Londonban is léteznék ily bizottság, melynek mű- 

ködésében több lord és a képviselőház több tagja 

is részt vesz. 
Páris, dec. 28. Türr tbkról az „Indepen- 

dance Belge" irja : Nem való, hogy Türr tábornok 

Kanéába ment; neki orvosa tanácsa szerint Arca- 

chonba kell mennie, hol a telet töltendi. 

A pápa bucsu szava, mely elég ok lehetett 

arra, hogy a franczia császárné Rómába ne men- 

jen, igy hangzott Montebellohoz : „Ön elődeinek 

föfeladata volt a pápai trónt helyteállitani; azok 

utódainak feladata volt lábhoz eresztett fegyverrel 

nézni a pápai tartományok megrohantatását; s 

önök feladata végre az, hogy : elhagyjanak engem 

azon pillanatban, midőn a szent szék ellenségei ha- 

talmasabbak s a pápai kormány inkább fenyegetve 

van, mint volt bár mikor.4 Ezen szavakból érthető, 

miért lett beállitva a Romába utazás terve éppen 

azon nap, melyen Montebello a tuillerieben elfo- 

gadtatott. 
A ,Köln. Ztg.4-nak irják : „Anconából állitó- 

lag 1700 önkénytes ment ujolag Krétába, mi el- 

len a török porta tiltakozni akar Florenezben, mert 

az önkényteseket szállitó hajók többnyire olasz lo- 

bogó alatt járnak Krétába, s ez lenne egyszersmind 

oka annak, hogy az olasz postahajót a törökök fel- 

tartóztatták és megvizsgálták. A párisi kormány 

ezen kérdésben mostanában igen óvatosan jár el.4 

Páris, dec. 30. A „Moniteur" jelentésében 

100 hajót nevez meg, melyek már elindultak Mexi- 

coba csapatok hazaszállitása végett. Január 8- káig 

Francziaország kikötőit, az odaszánt hajók mind el 

fogják hagyni. 

OLASZORSZÁG. A ,Börzen-Halle"-nak irják: 

„Mazzini legujabb maniteánma a rómaiakhoz, némi 

feltinést okoz. A fáradhatlanul tevékeny izgató a 

birodalom ellen lép fel ismét azon eredeti állás- 

pontján, melyen Olaszország ujjáalakulásánál egy- 

időre legalább szünetelt. A rómaiaktól azt kivánja, 

hogy rögtön keljenek föl, hogy az itt ott felmerülő 

kétség bátorságuk és erélyük iránt eltünedezzék. 

Felszabadulások után azonban megvárja tölük, hogy 

a köztársaságot fogják kikiáltani, melyhez majd 

egész Olaszország csatlakoznék. Rómából is köz- 

társasági alapokon fog tehát Olaszárszág tulajdon- 

képpeni ujraszületése eszközöltetni, miután a biro- 

dalom, mely csak Custozzát és Lissát tud felmutat- 

ni, ily műhöz szembetüinőleg kimutatta képtelensé- 

gét. Ha a római nép inkább fogna Mazzinire hall- 

gatni, mint az értelem szavára, akkor a franczia 

beavatkozás megujitása nemcsak hogy lehető, de 

valoszint is. Az agitator befolyása azonban rend- 

kivül megapadt, valamint az olasz parliament bal- 

oldala is most az alkotmányos birodalom alap- 

ján áll.4 
TÖRÖKORSZÁG. Kandia. Arkadion ko- 

lostor ostromára vonatkozólag a ,„Nord" nov. 

14–26 ról következő érdekes részleteket hozza: 

„Mustafa basa támadó ereje 26,000 ember volt; 

kolostorban fegyverlogható férfiak száma ede 

csak 197. A csata két napig tartott; 28 ágyu 1200 

lövést tett a kolostorra, midőn a nagy kapu beom- 

lott; és 2000 török hevert a romok közt midőn a 

felrobbanás megtörtént — a kolostorban lévő 540 

személy közül 84 (férfi, nő és gyermek) maradt 

életben, kik Methymoba vitettek, folyokul.4 

É.-AMERIKA. Now-York, dec. 20. A kép- 

viselőház külügyi bizottsága Dél- Amerika hadviselő 

feleinél közbenjárni határozott. A czárnak a con. 

gressushoz intézett levele, annak üdvözlőiratára, 

azon reményt fejezi ki, hogy a jó viszonyok to- 

vábbra fenn fognak maradni. 

.. . 

KÜLÖNFELEKR. 
O Képviselőink, kik az ünnepek alkal- 

mából hazajöttek volt családi tüzhelyeik körébe, 

értesitést kaptak, hogy 8-dikára siessenek vissza 

Pestre, mert a helyzet igen komoly. Mint halljuk, 

maga a Deák-párt körében megütközéssel fogadta- 

tott a kormány részéről tett legközelebbi octroyk 

özöne, miben — értesülésünk szerint - egyebet se 
látnak, mint egy, az alkotmánykérdés fejlödésére 

nézve zavarólag ható taktikátlan közbevágást a leg- 

kényesebb időben. 

o A bécsi hivat alos lap — irja a 

„Lloyd8 — számok és betük, rendeletek es minisz- 
teri előterjesztések özönével áraszt el, ugy, hogy 

egy lapnak meg kellene háromszoroznia hasábjait, 
ha mindent gyorsan és egész terjedelmében akarna 
közölni. Csak a „honvédelmi rendszerről' egy cs. 
kézirat, egy cs. rendelet, egy miniszteri előterjesz- 
tés jelent meg, mely a „Wiener Ztg" 18 hasábját 
foglalja el. Notabene : a lap, mely igy panaszol, 
nagy napilap, melynek még esti lapja is van. Mit 

mondjunk akkor mi, kiket még az a fatum is ér, 

hogy dj év óta lapjaink járása megzavarodott1? 

G A ,Siebenb. Blátteré 1-ső számát vet- 
tük. Tgyesen szerkesztett s csinosan kiállitott lap 

és- a mi fő — ugy látszik a független szász 

nemzeti közvélemény orgánja lesz, mely a ,Herm. 
Ztga és Kronst. Ztg. tulszárnyalt meddő állás- 
pontján felülemelkedve, üdvösebb és magára a szász 

nemzetre nézve bizonyára gyümölcsözőbb politikai 

szempontot választ alapul, midőn a szebeni landi 
tag szerencsétlen napjaival való émelygős ábrándo- 
zás helyett, figyelmével:s elismerésével a mai ko- 

moly napok eseményeihez fordul és férfiasan be- 

vallja méltánylását a magyar országgyülés legutóbbi 

felirata iránt is, mely — ugymond — határozott, 

logikailag meggyözö, s a Lajthán inneui birodalmi 

rész jogi álláspontját világosan kifejtő okmány. 

Údvözöljük e lapot, s szerkesztőinek Dr. Lindnet 

Gusztáv és Sehreiber Ferencz urnak türelmet és 

rendithetlen önbizalmat kivánunk a nemes munká! 

hoz, melyet magukra vállaltak, s melynek gyümöl. 

éseit szeretett nemzetük maga fogja szedhetni. La- 

punk rég fejtegeti egy ily szellemü független szász 

lap megalapitásának szükségességét. Melegen ajánla 

juk azt olvasőköreink figyelmébei Előfizetési ára 

félévre 4 frt. Megrendelhetni Kolozsvárt Stein Já- 

nos által is. 
Z Az első szinházi áalarczos bál folyó 

jannár 24-kén fog az e végre egészen új fénymá 

zas tánczpadolattal felszerelt, s különben is ez al- 

kalomra fényesen átalakitott és diszitett itteni n em- 
zeti szinházban megtartatni. E táneczvigalom 

itt legelső ilynemű mulattság levén eddig nem is 

mert élvezettel kinálkozik, minélfogva előrelátható, 

hogy azt vidékről is számosan moglátogatandják: 
*, Lapunk belmunkatársa, K. Papp Miklós 

legközelebbröl engedélyt nyert ,MagyarPolgár 

czimüű politikai lapra. A ,M. P." teljesen füg- 
getlen és szabadelvü lap lesz, s egyelőre 
csak kétszer fog hetenkint megjelenni, később 

azonban háromszor. Szerkesztőjének, mint tudjuk, 
sikerült a legkitünöbb politikai és tudományos iro- 

dalmi erőket megnyerhetni lapja mellé. Az uj lap 

részletes programmját annak idejében ismertetni 

fogjuk. Egy harczosával tehát többje lesz hazánk- 
nak a lap irodalom terén, mely - meg vagyunk 
gyözödve - csüggedetlen erővel fog küzdeni azon 

zászló alatt, melynek jó és rosz napjaiban lapunk 

is hive volt. 

, Ajánljuk olvasóink figyelmébe mai hirde- 

tési rovatunkban Hutflesz Károlynak urbéri 

papirosokra vonatkozó hirdetését, mely a szelvé- 

nyeknél is előnyös feltételekről biztositja a közön- 

séget. 

o A rendkivüli birodalmi tanács 

a ,P. Napló" bécsi levele szerint — határozatlan 

octroyálás. Se nem a febr. pátens szerinti birod, 

tanács, se nem szükebb, se nem tágabb; s az új 

pátensböől nem világlik ki, hogy tulajdonkép mi 

lesz ez, nem tudhatni csak véleményező és tanács- 

adó gyülés lesz-e, a milyen az 1860- ki verstürkte 

reichsrath volt, vagy határozati joggal is birand, 

mint a Schmerling-féle reichsrath ? Az első benyo- 

credi gr. meg fog gyözödni, miszerint iem jól tette, 
hogy nem hivta egybe egyszerüen a bir. tanácsot, 

mely 1865-ben Bécsben ülésezett. Az erdélyi kö- 

vetek – ugymond a ,„Corresp.". — e tekintetben 

nem képezhettek akadályt, mert ezeknek mandaátu- 
ma a birod. tanácsra nézve amugy is megszünt, a 

febr. pátens 17. §-a azt rendelvén, hogy ha vala- 

mely országgyülés feloszlattatik, és helyette új or- 
szággyülés lép össze, megszünik azon követek 
mandatuma is, kiket amaz első gyülés a bir. ta- 

nácsba küldött. 

A Zukun f, szláv érdekeket képvisel- 

gető bécsi német lap, kifogást tesz horvát szem- 

pontból a januáriusi pátens ellen, miérthogy a rend- 
kivüli bir. tanácsba Dalmatia is meghivatott, holott 
a kormány kizárólag egy oly fögyülést akart, mely- 

ben csak a magyar koronához nem-tartozó orszá- 

gok képviselői üljenek össze. Bezzeg mikor Bécs- 

ből veszély fenyegeti a költői nevü „háromegy ki- 

rályságé-ot, vagy annak csak egy igényelt részét 

is: akkor eszükbe jut a horvátoknak is a magyar 

korona joga! 
- Nagy Szebenben az ujonnan kineve 

zett katonai parancsnok Ramming tbk, az első 

szemle alkalmával az ottani örsereg tisztjeihez be- 

szédet tartott, melyben a königgratzi vereségröl 

emlékezvén, többek közt ezeket mondá : Nem csak 

a tábornoki kar s a legénység oka a szerencsét- 

lenségnek, a tiszturak is nem csekély hibát kö- 

vettek el helyismeret hiánya miatt stb. Ajánlom 

tehát önöknek, hogy szabad idejüket ne egyedül 

kávéházi látogatásokra, hanem komolyabb 

dolgokra is forditsák, mert nem ridmi, mi eg ben 

münket legközelebb érni. 

OBekül d etett zérkesztlézünkeza 

Fünfter Jahresborieht des akademischen Leseve 
reins an der k. k. Universitát in Wien aiber kdas 

Jahr 1865-66. 

részvétnek, igénytelen körünkbő 

tánylatra való példáját kivánván 
tatni - kérem ezen csekély soraimati lapjá 

vétetni. Közelebb mult oct. hó 28-kán közszere 

ben álló barátunk, Rázsó Lipót, szakácsi birt 

kossal való házassági egybekeléső gre, mint 
mok s barátok megjelenvén, hűütlés és után, 

más tehát Bécsben határozottan kedvezötlen s Bel- tudat, hogy a ki a nevelés ügyének áldoz — mind 

Középszolnokmegye, M. Baksa. -te 

A hazafi buzgalomnak s a közügy ránti meleg 

b 

nál szokott lenni, megkezdődtek alpohárköszönté- 
sek. Legelőbb is László Imre országgyülési képvi: 
selőnk emelt poharat, lelkes szavakban kivánván 
szerencsét, boldog megelégedett életet az új párok- 
nak — megköszönvén egyszersmind Bihar-, Sza- 

bolcs és Szathmátmegyék jelenlévő fiainak köz- 

tünki megjelenésöket fölemlitvén nékiek azt, 
hogy azon szomszéd testvérhaza – Erdély —szom- 

szédságába, melylyel együtt szakasztattunk elma 
mohácsi vész után az anyaországtól, s melylyel 
együtt sok nyomort szenvedtünk ugyan, de mind- 
két haza javára többször dicsőséget is vivtunk, szi-: 
veskedtek eljőni 2 szivéből óhajtván, hogy ezen 

testvérhon minél előbbi tökéletes egyesülése, mini 
közóhajtás megtörténjen. Minek óhajtása az egész 
országban lelkesedésben tört ki- Erre Szilágyi HLa- 
jos szathmármegyei darolezi birtokos szintén Er- 
dély uniójának minél előbbi létesülés és meleg sza- 

vakban óhajtva, a most egybekötött párokat éltette. 
Tóka Zsigmond, Fodor Mihály, Szabó Pál ref. del. 
kész, Szongot Jákob, felköszöntésükkel. ujabb meg 
ujabb eszméket hozva fel, a társaság kedélyét emel- 

ték. Hogy testvérhazánk iránti részvétünketi tettel 

is igazoljuk, felkérem e diszes , társaságot, a ko: 
lozsvári ref. főiskola előljáróitól hozzám is, elhatott 

azon felszólitás alapján, miszerint a kolozsvári ref. 
főiskolába 672 lélekre menő tanuló között létező 
121 szegény szolga tanuló élelmezésére gyüjtenék 
én is segélyt, hogy legyenek szivesek, ösi! szokás 
szerint ezen ünnepélyes alkalmat jotéteménynyel is 
emlékezetessé tenni, s legalább egy-két szegét 
tatplónak egy rré adjunk kenyérre valót. Ezen 

következő tdakozádok történtek: Págső éyula mt 
udvari 5 ft, Tóka Zsigmond péri 5 ft, ,Szongot Ja- 
kab tasnádi 5 fi, Récsei Lajos sz. csehi 2 ft, Dre- 
gán Gergely nádudvari 2 ft, Lukács Dezső mádud- 
vari 2 frt, Bereczki Ottó mihályfalvi 2 frt, Katra 
István hatvani 2 ft, Rázsó Lipót szakácsi 1ft, 

kn ress József ippi 1 frt, Laászló Imre szak c 
Balogh Sándor szakácsi 1 ft, Fodor Mihály tasnádi 
1 frt, Szilágyi Lajos darolczi 1 frt, Razsó Lajos 
neekelvar 1 ít, Antal nindezemi t at 

1 nt 
György debreczeni 1, Jenei István körömi 1 

Veress Lajos ippi 1 ft, Szilá yi Dénezs rolezi 1 
ft, Szabó Pál pééri ret. lelkész 1 frt, N. N . 

Összesen 40 Ért o. ért. Az adott ossze 

szives áldozatkészség, melylyel a közügy, leve- 

lés ügye iránt az adakozók részvétöket nyilvá 
tották, Isten áldja, beke s megelégedés kisé je 
mindvégig az új házaspárokat, kiknek egybekelé. 

sök alkalma ily nemeskeblü honfiakat hozott öss 
Azon nemeskeblű adakozókat pedig, kik t 
zánk egyik főiskolája szegény analok itól 
különben is saját keblünkből kell áplálnunk - 
filléreiket nem vonták meg, kisérje azon nemes ön 

annyiszor a haza maradandó bástyaját epiti, s 
hogy honpolgári legnemesebb hivatásának 1es tesz ele 
get. Mult évi nov. 27-dikén a középszolnokmegy. y 

sz.csehi választókerület követválasztó gyülésén e- 

lenlévén, a fennirt ezélra a következő adakozások 

történtek: B. Huszár Kálmán 2 frt, Fodor Elek 2 
ft, Bertalan Ándrás 2 it, N. N. 2 f 
Pap Gergely g. e. esperes 1 fr Pap s 

szolgabiró 1 it, Fischer Adolf orvos N.1 
N. 52 kr, Nagy Ferencz ref. lelkész 50 ( 

kr, Hóri György 34 kr, Mezei Józse kr. 

igy összesen begyült 55 frt, 10 kr, mely összege 

igazgató-tanár tks Takács János aurhoz a a mai nap 
beküldbéfem odor Lazár. -A fennirtt 5 frt 10 

ánk az adakozók áldoz ségért 

hábis köszönettel vettük, s ver ogy a 

A hét éve 

zia, szeretet ala 

ipat ! 

ték meg e löször a aakalya 

Hegelő felosztását, műveletlen térek 

kedési mövények t t má 

kás kszerinb lakomához aknk Mint ilyes : öklok 
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meghonositani. 

aösA jó példát Magyarország is követte, s itt a 
méhtenyésztés Temes, Krassó, Arad, Bihar, Békés, 

Csanád, Baranya, Somogy, Szerém, Verőczevárme- 
gyékben, és a katonai Végvidéken szép virágzás- 
nak indult, annyira, hogy még 1848 előtt átmérő- 
leg az ország 18,000 mázsa mézet és 2000 mázsa 

viaszt adhatott el a külföldnek. 
Azóta azonban ugy látszott, mintha e nem 

megvetendő gazdasági ág hanyatlani akarna, minek 
okát föleg a gyakori száraz nyarakban kereshet- 
jük; ámbár voltak néhányan az ország különböző 

vidékein, kik a külföldön követett okszerübb méh- 

tenyésztést nálunk is törekedtek és törekszenek 

. 

Ez érdemes hazafiak sorában bizonyosan elő- 
kelő helyet foglal Székesy György néptanitó ur 

is Kevermesen, Csanádvármegyében, kinek megte- 

kintésre méltó méhese 400 kast, vagy, mivel az 

általa használt új szerkezetűü kasokban több család 
is van, ugyanannyi méhcsaládot számlál. Nála a 
méhek nem öletnek le, s a szinméz a sejtekből 

gép segedelmével választatik el. 

Kivánatos, hogy e buzgó és fáradhatlan mé- 
hészgazdánk törekvését legszebb siker koronázza, 
hogy igy a siker másokat is utánzásra birjon. 

K. U. 

— Az erd. földtehermentesitési pa- 
pirokból dec. 31-én történt a második kisorso- 
lás, mely alkalommal 83,020 frt névértékü papir 
lett kisorsolva : 50 frtos: 710, 1439, 1979, 2075, 

2606, 2653, 3058, 4238, 4821, 5774, 8480. Sz. 

NHH VATALOS. 

Palyázat. 
A nagybányai cs. kir. bánya-kerületben a nagybányai orvos segédi állomás, a 

melylyel o. é. 4 frt 20 kr. hetibér van összekötve, üresedésbe jött. Az ezen állomást 
elnyerni akaró oklevelezett sebészek kéréseiket 1867-dik évi január hó 15-kéig 
a nagybányai cs. kir. bánya, erdő s javak igazgatóságához nyujtsák be. 

Sz. 5983. 1866. 

Kelt Nagybányán 1866, december 27-kén. 
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100 frtosok közül: 136, 367, 588, 709, 2171, 2556 
2966, 2985, 5122, 5968, 6979, 8175, 8293, 8532, 
9351, 9411, 9639, 9706, 10556, 10781, 11043, 
12455, 12660, 12855, 13309, 17548, 18161, 19081, 
19215, 19220, 19243, 19325, 19436, 19770, 20190, 
20817, 21408, 21409, 21856, 22138, 22163, 22183, 
22336, 22721, 22831, 22895, 23448, 23528, 23627, 
23788, 24164, 24324, 24665, 24680, 24699, 25849, 

28345, 28617, 28809, 29183, 29251, 29761, 30116. 
Sz. 500 frtosok : 532, 2381, 3187, 3587, 4097, 
4326, 5817, 5382, 5564. Sz. 1000 frtosok : 134, 

7813, 7953, 8219, 8263, 8513, 8525, 9235, 10183, 
10443, 10776, 11693, 12279, 12809, 12823, 12987, 

13183, 13334, 13500, 13717, 14034, 14220. Sz. 
5000 frtosok: 491, 701, 938, 977. Sz. 10000 frtos: 

1367 sz. A szelvénytelen. A betüs kötvények közül 
az 1370 sz. 200 frtos: az 1850 sz. 10670 frtos. 

A kisorsolt papirokat a szebeni alappénztár fizeti 
ki, 6 hónap mulva. (K.) 

—– A bácskai Ferencz-csatorna azon 
hiányán, hogy a Tisza-sekély vizállásakor, rende- 
sen a legélénkebb hajózás idejében, a Földvár mel- 
letti kő-zsilipen annak magassága miatt nem lehet 

átkelni — jelenleg ugy segitenek, hogy fából egy 
: új 247 láb hosszu és 30 láb széles zsilipet épite- 

nek, mely 5 lábbal lesz alacsonyabb a legcseké- 
lyebb vizállásnál és 7000-8000 mázsával terhelt 

hajók átkelését a legcsekélyebb vizállás mellett is 
lehetővé fogja tenni. Hir szerint a csatornadijat is 
alább akarják szállitani. E két ujitás tetemesen 
megkönnyiti a csatornán való közlekedést. 

-3) 

NEEV HINVATALOS. 

HA 
központi raktár: Stadt, 

ismert olcsó aron és kitünő minőségbea. 

URAK SZÁMÁRA, egy pár: 
inbőr topán . .4 frt 30 kr. 

Cs. kir. udvari és szab Lábbeli gyár- 

LEOPOLD 
BÉCS, 

jánlja 1 obb raktárát minden kigondolható lábbelinek férfia mőv és gyermekek számára. 
téli döenyr és farsangra a legizletesb új fajtáju lábbeli keszitmények vannak készen 

26574, 26622, 26952, 27350, 27788, 28142, 28252. 

353, 1898, 2448, 3911, 4150, 5559, 6301, 6410, 

Földtehermentesitési kötvényeket 
biakat minden illeték nélkül, 

51/ 9 magyarhoni zálog- és elsőbbségi kötvényeket, 
házi részvényeket. 

– Az egyforintos államjegyek nyo- 
matása igen gyorsan halad. Az 1 forintosokat 
ugyanis nem mint az 5 forintosokat félivenkint 8 
darabbal, hanem egészivenkint 32 darabbal nyomat- 
ják. Nem piros, hanem zöld alapnyomatuak, s olyan 
alakuak, mint az 1 frtos bankjegyek. Február előtt 
— az 50 frtos állampénzzel együtt, aligha fognak 
kibocsáttatni, a meddig külön váltó-pénztárt is ál- 
litnak fel. 

– Schulucz József Miklós, pécsi épi- 
tész, új szerkezetűü csavarcsöves kályha - készités 
módját találta fel, melynek kizárólagos készitésére 
mult hó 9-én a kereskedelmi miniszterségtől sza- 
badalmat is nyert. Nevezett kályha az eddigiek 
fölött azon kedvező előnyökkel bir, hogy a helyisé- 
get, melyben fölállittatik, feltünöleg kevés tüzelő- 
szerrel igen gyorsan s minden irányban egyenlete- 
sen melegiti meg. 

— A középdunai gőözhajótársulat a 
magyar kir. helytartótanácstól kikapta az egész 
Dunára és annak mellék folyóira szóló hajózás-en- 
gedélyt. A társulat egyuttal felszólittatott, jelentené 
be, hogy hány és mily nemü hajókkal kezdi meg 
a hajózást. A lobogó kérdése véglegesen eldöntve 
nines : egyelőre a fehér-vörös szolgál fölobogóul, 
melléklobogó pedig a magyar nemzeti zászló. A 
3000 új részvény fog kibocsáttatni. E vállalatnak 
nagy jövője van. 

— A magyar mérnök-egyletnek eddig 
összesen 305 tagja van, és pedig az : „Út, vasút 
és hidépitészeti szakosztályba beiratta magát 78 
tag. A vizépitészetibe 51 tag, a gépészet és gyár- 
ipariba 18 tag, a földmérészeti és mezőgazdasági 
ipari szakoszt. 51 tag, a bányászatiba 5 tag, a 
középitészetibe 35 tag, s 72 tag egyéb szakosztály- 

lyal. Alakulási költségre eddig bejött 288 frt. 

i8) 

miflesz Mároly 
FÜSZER- és GÖZLISZT-RAKTÁROS 

Kolozsvártt, b. Radák-ház, a főtéren, bevált: 
és lejárt szelvényeket (coupons), ez utób- 

S mes a Mindennemü magyar és állampapirokat és sorsjegyeket. 
Arany és ezüst pénznemeket 

a legkedvezőbb feltételek mellett. 

kolozsvári zálog- 

Távirati tudósitás a béosi bőrzéről. Január 7-n : 50/, Nemzeti kölcsön 100 fri. 68.20. 59/, Metalligues 100 frt 58.10 Kamat 61.70. -Bank- 
részvény 726.— Nitelintézeti részvény 200 forint 157.—. London 10 R st. 100 ft 231/, kr 131.—. e Ezüst 129.7ő. Cs kir. arany C.20- 4860. kölcsön 84.10. 

Január 3-án: Földteber 
gyarországi 69.—. Erdélyi b6. 

U rosva, 

mentesi kötvény ma 

— Berlin, jan. 3. Poroszom ivá 
folytán Bajor- és Szászország enelvá neveztek ki kereskedelmi és váma tárgyalá- 
sokra. ő7. 

– Konstantinápoly, jan. 3. A ök- 
nek Phonia mellett történt Tevrgtésük gglbk 
kissamosi és selinosi kerületek meghódoltak. Az 
„lzmailt gőzös 8000 darab elvett fegyvert és egye, 
diadaljeleket szállitott át Candiából. 

—Berlin, jan. 4. A mai Kr. Ztgő és a 
»zeidler Corr.4 igy nyilatkoznak : Ha minden jelek 
nem csalnak, a keleti kérdés mindinkább nagyobb 
mérveket kezd felvenni. 

– Bukurest, jan. 4. Az összes ministerium 
beadta lemondását, mit a fejedelem nagy ellenzés- 
sel fogadott el. Az uj kabinet még nem alakult 
meg. 

— Bécs, jan. 4. A „N. Femdenblatt azon 
hirt közli, miszerint gróf Beleredi államminiszter 
császár ő Felsége elé egy javaslatot terjesztett, melynek értelmében mindazoknak, kik sajtó-vétség 
vagy sajtó-büntény miatt elitéltettek, s ennélfogva 
az activ és passiv választási jogból kizárvák, - elitéltetésük jogi következményei el fognának en- gedtetni. 

T. és felelős szerkesztő D078A DÁNIt. 

cs 
Eladó ház és telek. 

Tordavárosában a Szaniszlóutczában 
955 ház szám alatt, egy nagy kiterjedésü 
telek három elkülönitett lakó házzal árve- 
rezés útján januárius 27-dik napján 
délután 2 órakor szabadkézből eladódik, a 

: megvenni szándékozók a helyszinén meg- 
jelenni kéretnek. 

(4) (3-3) 
Haszonbéri hirdetés. 

Tordamegyében Mező-Szent-Jakabon, 
méltóságos Hollaki Ferenczné báró Jósika 
Téklának mintegy 500 holdból álló birto- 

ka, hozzá tartozó gazdasági épületekkel és 

(407) 
Kölnerhofgasse Nro I, 

NŐK SZÁMÁRA , egy pár: 

Szabadalmazott 
Ezen általunk feltalált 

s ö 
h (3-6) 

e 

I0 KeVolver e 
egészen uj systema szerint alkotott és a m. techuikai visgáló bizottsáz 407-dik zámu háznál. által felülmulhatlannak ismert Revolver anynyival inkább megérdemli, hogy minden fegyverbarát és g 

korcsoma regaleval, a jövő 1867-dik évi 
Szentgyörgy naptól kezdve, több 
évekre haszonbérbe kiadó. Értekezhetni 
iránta a tulajdonosnénál Szászvároson, akár 
M. Méhesen az alólirinál, utóposta M.-Záh, 
vagy pedig Kolozsvártt a barompiaczon 

Brünnel vagy bársony topányok 
etős talppal ..5, 10, fűzövel e .. P 2 frt - kr.fegyver szükséglő figyelmét magára vonja, miután a régi lőfegyverek csekély horderejöknél fogva min- KENDEFFY ISTVÁN. etős talb . 5 , 50 , detto elastik ..2 , 50 , den értéköket elvesztették és a hátulról tölthető fegyver jutott egyedül általános felsőbbségre. Könynyül] k ,, detto elől fűző magos .. . 3 , 50 és elegans alaku Revolverünk, a többek közt azon megbecsülhetlen tulajdonsággal bir, hogy lőcsöve, [? nlac 5 20 e sem nem öszszecsavart avagy kalapált, hanem egyetlen compact tömegből áll mely minden veszélyt oelo ? 50 , clasc topán, jsck szárral. . . 3 , 80 , kizár, — tevábbá: töltése oly módon megy hogy magátúl soha el nem sülhet, mi más Revolvereknél, s Egy csaknem egészen új orjubőr fájós lav- cenre hongrois 6 , fájdalom gyakran előfordul, és végre, hogy csöve egy egyszerü gyenge csavarszerkezettel kivehető és ű atent-filz evers A Nanglais mással cserélhető fel, mi által lehetséges lesz egy perez alatt 14-et löni vele: minden cső 7 töltény- k Borjubőr hosszuszáru csizma ' A la Benoiton .6 , 60 , nyel bir, fegyverünk hord képessége és biztossága kitünő, 100 lépés távolra telyes erővel és biztosan Juchten-térdcsizmmie.8, 2 , 40 , tanál; az egésznek kezelése egyszerü, és a tisztogatása könnyen megy; ezen sok előnyök mellett Union a s „Poppenheimféle magas csizmák 17 ftől 20 1ug. 2 , 80 , Revolverünk a legjutányosabb áron kapható. - A kiállitáshoz mérve adunk = 65 Register Percussion = k tazó fél-csizmák 4 ft 20 krtól . 6 frt - kr Bor, ., Nagy revolvert 9 czoll hosszu 7 lövés 7 m. f. m. 20-25 frt eladó. Értekezhetni hidutcza 311 apDrémes , 8 frtól . . .1ő , - , Bársony pr kicsiny csinos zseb revolven 7 lövés 5 m. f. m. 20-23 frt C számu háznál. ene topán 00 keél nzee a feke egy külön ciö5ö. írt. yermek topán 80 krt itopán fehár vagy fekete 100 darab tölt T m. f. m. 3 frt 50 kr. N z N N eány topán 1 frt 40 krtól . . 2, -, Atlatz 100 ab ; m 2 frt 50 kr (140) 8/ a Fiu topán 2 frtól.....38, -, Cemmod topán 80 krtól . . . 83 , be, arai m. t. m. 3 at Beküldetett k Szegekkel egy pár 30 kral drágább. Egy bőr táska. - Tt. Rámázva egy pár t0, , Külföldi megrendelések utánvét utján pontosan telyesittetnek. Ismert dolog, hogy a fogak ápolása s Megrendelések a pénz beküldése vagy utánvét útján, és 

se után pontosan telyesittetnek. 
Kereskedőknek nngyban-vételkor elengedés. kve 

a láb hossza és szélessége megjelőlé- J. ElGNER a COMP. 
cs. k. szab. Revolvergyár: Bécs, raktár: Stadt Wailfischgasse Nr. 6. 

tisztán tartásának elbanyagolása ugy köz- 
vetlen mint közvetve a legfájdalmasabb és 

79) 8 h 

Fél árom 
urak, hölgyek, gyermekek számára 

ajánl az első és legnagyobb vászon ruhanemü raktár fő bizománya 
Bécs, Tuchlauben Nro. 11. 

(6=12) 

Hegolcsóbb és legjobb kész fehérnémüket minden nagyságban és minőségben, valamint vászon alsó- 
nhadrágok, fehér és elegáns szines ingek bár mily nagy menyiségben a legszebb formában, és csodás 
olcsó árért ugy anynyira, hogy ez minden vevőt meg fog lepni, és a legkissebb proba után nagyobb 

Fehér czérna vászon innek, sima 

Férfi ingek fehér Shirtingz . 

a Irhoni vászon 48s röfös.. 
Finom irlandi, vagy rumburgi 50 röfös 

Jó vászon zsebkendő féltuczet . 1 frt, 1 
om zsebkendő vászon batist féltuczet .. 

Elegáns férfi gallérok féltuczet. 
Jó fehér és szines férfi kapczák féltuezet 

legjobb franczia fianell ingek mind inb -
 

sima és 

megrendelésre fogja ösztőnözni. Bizonyságul kérem az itt következendő árjegyzéket áttekinteni: 
Kész férfi ingek, legjobb kézimunkával. 

..3 frt helyett, csak 1 frt 50 kr. 
Finom féle redős mellel........ áÁfrt50 helyett csak 2 , 30 , 
Finom irhoni, vagy rumburgi ingekk 6 frt 2, 80, 

Finom hollandi vászon ingekk. 6 frt 50 3,, 
Finom rumburgi kézi szövésü ingek. Tt 50, ,b0 , A legfinomabb rumburgi ingek szép kézimunka 10 fit-,,,660 , 

Finom belga batist vászon ingek ..12 fit-, s0, 
Fehér és szines Shirting ingek. 

. . . 38 frt - helyett csak 1 frt 80 kr. 

Legfinomabb vászon férfi gatyák 
1 frt 20 kr, 1 frt 50 kr, finom rumburgi 2 ífrt 20 kr. 

Nélkülözhetlen a tisztelt nó-világnak! 
Uj angol szabadékozott kézi varrógépe. 

Ára : készülékkel 40 frt, berendezett börszekrénynyel 50 frt. 
Alólirott gyári raktár bátorkodik a tisztelt nő közönséget az ö szabadéko- 

zott, magában Angol- és Francziaországban általánosan megkedvelt „új— angol 
szabadékozott — kézi varrógépeiret figyelmeztetni. E gépek ugy a legszebb tüzö 
mint lánczszemöltést jól és kitartóan varrják, beszegő és egyéb készülékekkel 
vannak ellátva, minden varrómunkára, sőt magára a legfinomabb tüzésekre 
használbatók, és Ausztriában, valamint Magyarországban, dicsekedés nélkül, 
elismert használhatósága és diszes, csinos kiállitásánál fogva magában a leg- 
magasb női körökben is felvételre érdemesittetett 

Egy ilyen gép ő csász. fensége Gizella főherezegnő birtokában is van, 
1és az utolsó gazdasági kiállitáson e gép nagy jutalomérmet kapott. 

Elfogadok 5 évi teljes jótállást gépeimre nézve, és kivánatra kész vagyok 
nemesi és polgári házaktól kapott bizonyitványokat elküldeni, melyek évek óta 

leghátrányosabb következményeket szokott 
maga után, vonni anynyival inkább, mert 
minden ételünk és italunk neme és ize fog- 
és száj-bajainkat elősegiti; és a jelen nem- 
zedék nagy része állandó egésséges és fe- 
hér fogaitól meg van fosztva, mit sokan a 
műveletlen természet fiaitól méltán irigyel- 
hetnek. A száj és egygyes részeinek épség- 
ben tartására nézve több orvosok már rég- 
óta különböző szereket rendeltek; mi is e- 
zen gondoskodás fontosságára gondoltonk, 
midőn egy szerre utaluuk, mely alkalmas 
arra, hogy sikerei által az egygyes bajok- 
ban az e nemü szerek közt a figyelmet ma- 
gára vonja. Gyakorló fogorvos Dr. Popp 
ur által Bécshen feltalált Anatherin száj- 
vize már régtől fogva mint igen hathatós 
gyógyitó szer ismeretes, elmulasztja és nem 
engedi előjönni a nyálkát, salakot és fog- 
jköképzést, a száj részeit erősiti és a fogak- 
nak és foghusnak egésségét és erősségét 
viszszaadja, valamint megőrzi és megtart- 
ja. Ezek a sikerek, melyeket biztosan, de 
mindenesetre lassabban idéz elő, mint más 
hasonnemü szerek, melyek a bajt hamar el- 
mulasztják, és a helyett nem ritkán egy 
mást idéznek elő, ezért tehát mindenki előtt 
figyelemre méltó a Popp féle Anatherin 

.. 34 frt helyett 17 frt. 
.0,,,, 
frt 50, 1 frt 80 egész 2 , 
2,0. 

1 frt 50, 1 80, 2 , 
. 2 frt, - 2 50, 3 , 50. metszetben. 

éÉéÉés ellen.. 

m- 
Vidéki megrendelések postai utánvét útján. 

.3 frt 50, 4 frt, 4 frt 50. 
Valódiságért és tisztaságért kezesség válaltatik. 

Ingek melyek nem találnak visszacseréltetnek. 

Ingek megrendelésénél a nyakbőség megjelölése kéretik. 

koczkás, különösen csuz és meghü- 

im: An das Central-Depot der ersten Leinwische-Niederlage des e Louis Modern, Wien, Stadt, Tuchlauben Nr. 11. 

i j i lhatóságáról A legfinomabb ífranczia Shiringg irt2s 2 , 80 gépeimet a legnagyobb megelégedéssel használják és valódi használhat g regeje formáju szines trene .. 2 írto0 180 , a legjobbat fogják mondani. Még csak azt emlitem meg, hogy ezen kis csinos 
Elegans szines Shirting ingk.. frt 50 z2,ő0 , gépeket minden asztalhoz csavarhatni és a fentebbi szekrényben kényelmesen Valódi franczia szines batist ingek... 6 frt 50 , ", , útazásra is elvihetni. (377) (12-24) Legujjabb fehér báli ingek legfnomabb... 6 frt50, 3,b0, E s Kész női ingek legszebb kézimunka és kézi himzéssel. Gyári raktár: KAUSCH H.--nál, Bécsben, 

g sima vászon mnői ingeke huzóval frt — helyett csak 1 frt 90 kr. Wieden, Kettenbrückgasse Nr. 1. 
di remrak en ártp kpnellől a fet 9 7 a ? ag Vidéki megrendelések a pénz beküldése vagy utánvétellel azonnal Eugenie, uj forma, himezve. t3,0, és pontosan teljesittetnek. 

veeta Antoimette salt ksk s írtob3 Nictoria, himzett valódi Valencienni... 16 t-, inom vászonból hurkolva. 0 STEIN JÁNOS könyvkereskedésében Kolozsvártt kapható: ivat ingek, finom belfast vászon himzéssel. .6 ífrt 50 s3,,830, Női alsó nadrágok finom Shirtingnz. . 4 frt- , ,, 
e Női nadrágok, himzéssel, finom vászozn nt- s,s80, (L/SVÍRI NAGY NAPTÍR ÉEilegans gazdagon hi k....nt- 6,60 Legfinomabb corsette valódi Valenciennel . . . . 20 frt- ,10 = t 

i háló ingek hosszu ujjal. 3 fit, 3 frt 50 kr egész 4 frt 50 krig. 

ETBG?-dil évre, 
Szerkesztette K. Papp Miklós. III-dik évfolyam. 

Mellékletül Haynald Lajos, P. Szakácsi Vitus, Horváth Mi- 
hály arczképeik, és Doré Gusztáv „Uizözön czimű remek genre-képe réz- 

Ára 1 frt. Postán küldve 1irt 1okr. 

Irta Szilágyi Sándor. Ára 2 frt 50 kr. 

szájviz, ki a száj- és fog- bajokat éppen 
vagy elhárintani mint a szájat attól megóv- 
ni akarja, és a szájnak és részeinek tar- 
tós épséget obajt. ; 

Egy palaczk ára 1 frt 40 kr. 
Csomagolás 20 kr. 

Kapható Kolozsvárt: UOLFF J., 
Dr. Hincz György és Engel J. gyógysz. 
uraknál; továbbá az ország minden gyógy 
tárában. - 

Grosz Károl 
fogmüvész Vértanuk a magyar történetbő. mz 

dautcza dr. Szabó házban 1-ső 

Nyomatott az ev. ref. főtanoda betüivel (Bel-farkasutcza 74 sz.) 


